

■绿茵采风

利物浦紧追切尔西



克劳奇庆功 新华社发

本报讯 北京时间昨晨,2006~2007赛季英格兰足球超级联赛一场焦点战在厄普顿公园球场展开争夺,利物浦客场2:1力克西汉姆。

库伊特下半场开场12秒的闪电世界波先拔头筹,克劳奇紧接着破门成功。利物浦取得联赛5连胜,仅以2分之差紧追少赛一场的切尔西。

奥运足球赛程确定

本报讯 国际足联奥运会比赛组织委员会前日在开会后,宣布通过了2008年北京奥运会足球比赛的日程。

根据该委员会发表的公报,2008年奥运会的女子足球比赛8月6日在天津开赛,21日在北京工人体育场进行决赛。男足首场比赛8月7日在上海举行,8月23日在北京国家体育场进行决赛。总共58场比赛将分别在北京、秦皇岛、上海、天津和沈阳5个城市举行。

公报称,女子预选赛中还将进行一个跨大洲的席位争夺,非洲足联的第二名和南美洲的第二名争夺最后一个席位。

国际足联在公报中强调说,2008年奥运会将首次有12支女子足球队参赛,而不是先前的10支。

国奥结束法国拉练

本报讯 前夜,赴法国拉练的中国国奥队迎来第8场热身比赛,对手仍然是马赛预备队。这也是国奥在法国的最后一场热身,值得注意的是,备受中国球迷关注的马赛小将盖阳在第80分钟亮相。全场比赛国奥表现相当低迷,难有破门良机,而马赛队则频频制造杀机。最终双方都未能破门,国奥以0:0再平马赛,结束了法国拉练之行。

上半场临近结束时,中国队中场球员王晓龙一次恶意犯规引起了对方的不满,使得多名马赛及国奥队球员上前争论,场面一度相当混乱,最终裁判员对王晓龙出示了黄牌。而在争执中有过激动动作的戴琳则被红牌罚下场,这也是中国国奥队此次西行拉练中获得的第二张红牌。

本组撰文 木木

台协公布“田鹏飞打人事件”调查说明

本报讯 昨日,国家体育总局小球运动管理中心以及中国台球协会首次对周萌萌和田鹏飞在多哈亚运会期间所犯错误发布了官方说明。

田鹏飞确实动手打人

2006年12月8日,当天台球比赛结束,用餐之后田鹏飞用短信和打电话约周萌萌在楼道的公共区域内交谈,当时梁文博也在场。两人意见不合,发生争吵。田鹏飞先动手引发冲

突,后被梁文博劝开。之后领导找到田鹏飞了解事情经过,对其进行了严厉批评,田表示愿意向周萌萌道歉并接受处罚。周萌萌虽然经过了领队反复做工作,仍拒绝接受道歉,不依不饶,两次冲到田的房间,对田进行踢打,用垃圾桶、矿泉水瓶、台灯等砸田。

田鹏飞无视代表团纪律,先动手打人,虽然经过批评教育初步认识到错误,但是作为整个事件的引发

者,负有重要责任;周萌萌虽然是被动者,但是在领队严厉批评了田,田也愿意当面道歉,且领导承诺要按照规定严肃处理田后,仍然两次冲到田的房间打骂,根本不听领导和队友的劝阻,表现出极端任性和无组织、无纪律。

□晚报记者 郭韬略

周萌萌爆料造成恶劣影响 事发第二天,周萌萌偷球后回到场馆内,到看台找到几个记者,声称有事情要宣布。她说,8日晚上,田鹏飞流

氓性骚扰我,还把我毆打得遍体鳞伤,现在头疼得厉害,情绪不稳定,要退出比赛。

周无视中国代表团规定,向媒体爆料,夸大事实,在国内外造成了恶劣影响。由此开始,本可以在内部调解的问题,被渲染夸大,成为新闻热点。

周萌萌擅自放弃难以原谅 周萌萌声言放弃比赛是在9日中午11点,下午4点就有她和潘晓婷同台的比赛,晚上7点就是九球比

赛。为让她改变错误的决定,队领导匆匆赶来,和她谈了3个多小时,希望她珍惜代表国家出征的机会。周既不去检查也不参赛,最终没有改变主意。这让人难以原谅。

作为协会组织,中国台球协会有必要对犯错误的运动员作出相应处罚。但是如果周萌萌的父母要将这件事情诉诸法律,小球运动管理中心和中国台球协会也相信法院的判决是公平公正的。

李岩



门文峰指挥队员训练 白韬(资料图片)



向左 向右 向前看

不利:罢训影响全队训练

1月27日,星期六,这天是球队在海口期间的最后一天假期。下午,当其他队员都在难得一见的阳光下慵懒地散步、聊天的时候,张淼、姚冰、王宇景、刘翔、李昭楠和陆峰6名队员则在训练场上接受着门文峰的“单独指导”。两个多小时的高强度训练下来,几名队员连声称累。

因为没有及时随队前往海口,6名队员耽误了近一个星期的训练,就像学生缺了课就必须找时间补回来,这一点,即使是核心陆峰也不能例外。少了一个星期的训练,虽然都在体测中一次过关,但6个人中,除

整体没有达到预期目的

建业队在教学赛中取得了不错的成绩,尤其是在进攻中的配合非常流畅,颇具观赏性,这些都让旁观者给出了很高的评价。但在对冬训进行整体评价的时候,门文峰却认为并没有达到预期的目的。

“海口冬训的目的有两个:一是通过同中超球队的交手去适应中超的节奏;二是完善技战术打法,发现并解决问题。前一个目的算

是达到了,但第二个目的却没有达到。”门文峰说。

对于球队现在的进攻,门文峰说:“讲究控球,讲究快速的传倒,让进攻变得好看,一直是我追求的目标,球队也一直努力在做。虽然现在有了进步,但还远远谈不上形成了风格。现在是教学比赛,注重过程,而到了联赛中,结果才是最重要的,到那个时候,我们就未必能打出好看的进攻来了。”

收获:适应中超节奏

在海口期间,教练组一共安排了10多场教学比赛,但考虑到目的是为了锻炼队伍,和中甲球队的交锋,门文峰都派出了预备队,一线队只和中超球队打比赛。一共7场比赛中,建业队3胜2平2负,而门文峰最看重的恰恰是两场输掉的比赛:“来海口的一个重要目的,就是能多和中超球队打比赛,适应中超的比赛节奏,胜负都在其次。所以和上海申花、武汉的两场球,虽然都是大胜,但对方派出的都是替补队员,没什么值得骄傲的。”

陆峰的位置更灵活

比起去年在签约后的第二天就在热身赛中严重受伤,核心陆峰在今年冬训中的状态良好,也让教练组训练计划的实施有了重要保障。

在教学比赛中,陆峰是全场出场时间最长的队员,有3场比赛都打满了90分钟。而相比去年,陆峰的位置也有了变化,大多数时间他都是打前腰,而不是往常的后腰。

“陆峰具备打多个位

和长春亚泰、辽宁的这两场球,对方都派出了主力,虽然输了球,但比赛质量很高,也让队员们真正感受到了什么是中超的节奏。”

曾经的中超执教经历让门文峰感觉到当务之急就是让队员认准自己的定位:“其实中超和中甲是完全不同的概念,各方面的要求都上了一个档次,但很多人还意识不到。在海口期间真正和中超球队面对面交锋,让大家对自己有了更准确的定位,这样下一步的工作也就更好开展了。”

未来:

进入整体磨合期

组合一支球队,就像装备一台机器。冬训期间,完成了现有的零部件的调整和校验,下一步就是等待关键的零部件——内外援的到位,然后就可以组装、磨合了。

在回到郑州之后,建业队将在中牟基地训练几天,2月5日,全队将再度启程,前往广州名将基地进行为期10天的训练、比赛。“希望外援能尽快到位,这样就可以磨合阵容了。名将基地还有山东鲁能、武汉、厦门3支中超球队,到时候将和这几支球队再打几场热身赛。和山东鲁能这样的中超顶级球队打比赛,我们会有更多收获。”门文峰说。

在海口期间,无论是其他球队的教练、队员,还是足协官员,在谈到今年联赛时,都毫不例外地将建业队列为保级困难户。“很正常,一方面我们是中超新军,一方面和其他球队相比,我们的引援工作确实是滞后,同在一个基地,别人看得很清楚。”门文峰说,“但我们并不能因此妄自菲薄,更应该把这当作一种激励,更努力地投入到训练中。”